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Caderno de 

 Questões Objetivas 
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 Seu nome 

LEIA COM ATENÇÃO: 

As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 35 (trinta e cinco) questões. 

O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões depois de decorridos 90 (noventa) 

minutos do início da prova escrita. 

      INSTRUÇÕES: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 

2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTA se o seu nome, nº do documento e o cargo para o qual 
concorre estão corretos. 

3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTA. 

4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTA a opção que a responde 
corretamente. 

5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 

6. Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da FOLHA DE 
RESPOSTA. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 

7. Ao receber a FOLHA DE RESPOSTA, 
transcreva com sua caligrafia usual a 
seguinte frase no quadro indicado. → 

A humildade é o primeiro 
degrau para a sabedoria 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO 
Mercosul e União Europeia dizem que estão 
“engajados” em concluir acordo comercial 

O Mercosul e a União Europeia divulgaram uma 
nota conjunta nesta quinta-feira (7) destacando que 
estão “engajados” para concluir o acordo comercial 
entre os blocos “rapidamente”. O acordo é negociado 
há mais de 20 anos. O comunicado foi divulgado 
durante a 63ª Cúpula de Chefes de Estado do Mercosul 
e Estados Associados, realizada no Rio de Janeiro. 

“A UE e o Mercosul estão engajados em 
discussões construtivas com vistas a finalizar as 
questões pendentes no âmbito do Acordo de 
Associação”, diz a nota. Na semana passada, o 
presidente da França, Emmanuel Macron, disse ser 
"completamente contra" o acordo comercial. 

“É um acordo comercial antiquado que 
desmantela tarifas. Nos últimos anos, esses acordos 
foram bastante melhorados”, afirmou Macron durante 
sua participação na COP28, em Dubai. Apesar do 
posicionamento do líder francês, o presidente Luiz 
Inácio Lula da Silva (PT) disse que não desistirá do 
acordo. Para Lula, a França é um país "protecionista", 
mas a União Europeia tem uma visão diferente. 

Na nota conjunta, os blocos destacaram que nos 
últimos meses foram registrados “avanços 
consideráveis” nas discussões. “As negociações 
prosseguem com a ambição de concluir o processo e 
alcançar um acordo que seja mutuamente benéfico 
para ambas as regiões e que atenda às demandas e 
aspirações das respectivas sociedades”, diz o 
comunicado. 

A União Europeia e o Mercosul afirmaram ainda 
que esperam fechar “rapidamente” o acordo 
comercial. “Com base nos avanços efetuados até a 
presente data nas negociações, ambas as partes 
esperam alcançar rapidamente um acordo que 
corresponda à natureza estratégica dos laços que as 
vinculam e à contribuição crucial que podem oferecer 
para enfrentar os desafios globais em áreas como o 
desenvolvimento sustentável, a redução das 
desigualdades e o multilateralismo”, concluíram. 

Fonte consultada em 20/12/2023:  
https://www.gazetadopovo.com.br/economia/mercosul-e-

uniao-europeia-dizem-que-estao-engajados-em-concluir-
acordo-comercial/ 

01. 

Relativamente ao trecho “As negociações prosseguem 
com a ambição de concluir o processo e alcançar um 
acordo que seja mutuamente benéfico para ambas as 
regiões e que atenda às demandas e aspirações das 
respectivas sociedades”, é correto assinalar: 

A) A primeira oração permaneceria coerente, mas 
gramaticalmente incorreta, se o sujeito “As 
negociações” fosse substituído por “Os negócios”. 

B) A primeira aparição da palavra “que” poderia ser 
corretamente substituída pelo pronome relativo “o 
qual”, mantendo coerência e correção em todo o 
trecho. 

C) Se as palavras “demandas” e “aspirações” se 
apresentassem em ordem invertida, o sinal 
indicativo de crase que as antecede se desfazeria, 
tendo em vista a exclusão da preposição “a” em 
decorrência da inversão. 

D) A expressão “o processo” é sujeito do verbo concluir 
e objeto indireto de prosseguem. 

E) Por ser facultativo, é possível o uso de uma vírgula 
após a palavra “atenda”, sem comprometer a 
correção do trecho. 

 

02. 

Relativamente à compreensão e à interpretação do 
texto apresentado, e a seus elementos, marque 
C=Certo e/ou E=Errado nos pares de parênteses a 
seguir e, depois, assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta: 

(    ) Apesar de os líderes brasileiro e francês terem o 
mesmo pensamento em relação ao Acordo de 
Associação, outros chefes de estado possuem 
posição discordante. 

(    ) Na iminência de fechamento do acordo comercial, 
estão incluídos na discussão itens como o 
desenvolvimento sustentável e a redução das 
desigualdades. 

(    ) As tratativas de acordo entre o Mercosul e a União 
Europeia tiveram início há quase duas décadas. 

A) E – E – C  

B) C – C – C  

C) E – C – E 

D) C – E – E  

E) E – E – E  
 

03. 

O numeral ordinal relativo ao cardinal 63, se fosse 
substituído por 603, teria no primeiro parágrafo sua 
pronúncia correta como sendo: 

A) sexcentésimo terceiro 

B) sexcentésima terceira 

C) sexentésimo terceiro 

D) seisgentésima terceira 

E) sexcengésima terceira 
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04. 

Relativamente às classes de palavras e os aspectos em 
relação à sua utilização, são declarações corretas a 
respeito do último parágrafo do texto, EXCETO: 

A) São substantivos os vocábulos “desigualdades” e 
“multilateralismo”. 

B) Em “avanços efetuados” há, respectivamente, um 
substantivo e um adjetivo. 

C) São da mesma classe gramatical “acordo” e 
“redução”. 

D) O substantivo “contribuição” faz seu plural da 
mesma forma como ocorre, no trecho, a palavra 
“negociações”. 

E) São advérbios as palavras “rapidamente” e “crucial”. 

 

05. 

Relativamente à última reforma ortográfica da língua 
portuguesa, ocorrida no ano de 2009, observe as 
afirmações abaixo e assinale a alternativa correta. 

I - Na expressão “União Europeia”, a segunda palavra 
perdeu o acento agudo, como também ocorre com 
os vocábulos assembleia e ideia. 

II - Se no texto o autor utilizasse a expressão “comércio 
intra-bloco”, a uso do hífen seria obrigatório. 

III - No primeiro parágrafo, o uso de aspas pode ser 
corretamente substituído pelo uso de travessões, 
por possuírem a função de dar destaque às palavras 
envolvidas. 

A) Está correto apenas o item III. 

B) Estão corretos os itens I e III. 

C) Todos os itens estão corretos. 

D) Todos os itens estão incorretos. 

E) Está correto apenas o item I. 

 

 

MATEMÁTICA 

 

06.  

Carlos e Ricardo decidiram economizar dinheiro para 
uma viagem. Eles juntaram R$ 1.250,00. Carlos gastou 
40% desse valor em equipamentos de camping, 
enquanto Ricardo gastou 60% do que sobrou em 
roupas para a viagem. Comparando o dinheiro que 
sobrou após as compras com o dinheiro que eles 
tinham inicialmente, houve uma redução de: 

A) R$ 800,00 

B) R$ 750,00 

C) R$ 450,00 

D) R$ 300,00 

E) R$ 950,00 

07. 

Em um evento beneficente, três equipes foram 
premiadas com um total de 96.000 reais. A maneira 
mais justa de distribuir o prêmio foi de maneira 
diretamente proporcional ao número de doações que 
cada equipe conseguiu no ano anterior. A Equipe A 
arrecadou 12.000 doações, a Equipe B obteve 8.000 
doações, e a Equipe C conquistou 5.000. Quanto 
receberá a Equipe B? 

A) R$ 38.400,00 

B) R$ 30.720,00 

C) R$ 25.000,00 

D) R$ 58.400,00 

E) R$ 76.800,00 

 

08. 

Um campo retangular será gramado para um evento 
esportivo. O lado menor do campo é representado por 
x metros, enquanto o lado maior é x + 4 metros, como 
mostra a figura abaixo.  

 

 

                                                                            X 

 

 

                                                        

                               X + 4    

Sabendo que o perímetro deste campo é igual a 92 
metros, assinale a alternativa que representa a área, 
em metros quadrados (𝑚2) do campo. 

A) 525 𝑚2 

B) 441 𝑚2 

C) 352 𝑚2 

D) 672 𝑚2 

E) 576 𝑚2 

RASCUNHO 

 
 

  



Câmara Municipal de Piraí do Sul-PR Edital 01.001/2023 COI – Controlador Interno 

www.institutounivida.org.br  3 Prova Escrita Objetiva 

09. 

A natação é considerada um dos exercícios mais 
completos por movimentar grande parte dos músculos 
e articulações do corpo. Luíza atleta dessa modalidade, 
começou seu plano de treinamento para uma prova 
nadando 150 metros no primeiro dia. A cada dia 
subsequente, ele decidiu aumentar a distância em 50 
metros em relação ao treino do dia anterior. Em qual 
dia de treinamento a atleta atingirá a marca de 1,5 
quilômetros nadados? 

A) 25º dia 

B) 30º dia 

C) 28º dia 

D) 39º dia  

E) 40º dia 

 

10. 

Em um evento esportivo, há 5 equipes competindo por 
três diferentes prêmios: ouro, prata e bronze. Quantas 
maneiras diferentes os três prêmios podem ser 
atribuídos às equipes participantes? 

A) 8 maneiras 

B) 15 maneiras 

C) 42 maneiras 

D) 60 maneiras 

E) 88 maneiras 

 

RASCUNHO 

 

 

 

NOÇÕES BÁSICAS DE INFORMÁTICA 
 

11. 

Qual das alternativas abaixo, apresenta a sintaxe 
correta da função MÉDIASES no Excel, que retorna a 
média de todas as células que satisfazem múltiplos 
critérios?"? 

A) MÉDIASES(intervalo_média, intervalo_critérios1, 
critérios1, [intervalo_critérios2, critérios2, ...]) 

B) MÉDIASES(intervalo_critérios1, critérios1, 
intervalo_critérios2, critérios2, intervalo_média) 

C) MÉDIASES(critérios1, intervalo_critérios1, 
critérios2, intervalo_critérios2, intervalo_média) 

D) MÉDIASES(intervalo_média; critérios1; 
intervalo_critérios1; critérios2; intervalo_critérios2) 

E) MÉDIASES(intervalo_critérios1; intervalo_média; 
critérios1; [intervalo_critérios2; critérios2; ...]) 

 

12. 

Qual das alternativas abaixo apresenta a melhor forma 
de compartilhar um arquivo ou pasta em uma rede 
local no Windows? 

A) Clicar com o botão direito na unidade de disco 
correspondente e selecionar 'Compartilhar Via 
Bluetooth' 

B) Acessar 'Configurações de Rede' e utilizar a opção 
'Enviar Arquivo/Pasta' 

C) Clicar com o botão direito no arquivo ou pasta, 
escolher 'Conceder Acesso' e depois 'Pessoas 
Específicas' 

D) Selecionar o arquivo ou pasta e pressionar 'Alt + C' 
para ativar o compartilhamento 

E) Usar o comando 'Share-Now' no menu 'Ferramentas' 
do Explorador de Arquivos 

 

13. 

Qual, das alternativas abaixo, apresenta a função mais 
associada a um kernel em um Sistema Operacional? 

A) Gerenciar a interface gráfica do usuário 

B) Facilitar a navegação na internet 

C) Oferecer aplicativos de escritório 

D) Oferecer aplicativos de operações de ponto 
flutuante 

E) Gerenciar a comunicação entre o hardware e o 
software 
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14. 

Dentre as alternativas abaixo, qual apresenta o método 
mais correto para adicionar uma tabela a um slide no 
PowerPoint?? 

A) Selecionar 'Inserir Gráfico' e escolher 'Tabela' nas 
opções 

B) Usar a opção 'Adicionar Tabela' na guia 'Design' do 
slide 

C) Clicar em 'Inserir', selecionar 'Tabela' e escolher o 
número de linhas e colunas 

D) Abrir uma nova apresentação para acessar 
automaticamente as opções de tabela 

E) Digitar manualmente os dados em células 
desenhadas no slide 

 

15. 

Analise as alternativas abaixo e aponte aquela que 
melhor explica o procedimento correto para inserir 
uma quebra de página em um documento do Word?? 

A) Usando a ferramenta 'Quebra de Texto' 

B) Inserindo uma 'Quebra de Seção' 

C) Aplicando um Estilo de Parágrafo 

D) Selecionando 'Inserir Quebra de Página' na aba 
Layout 

E) Através da ferramenta 'Índice' 

 

 

CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

16. 

Com base na Constituição Federal, temos que a 
administração pública direta e indireta de qualquer dos 
Poderes da União, dos Estados, do Distrito Federal e 
dos Municípios obedecerá aos princípios de legalidade, 
impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiência, 
sobre o tema assinale a assertiva correta: 

A) O prazo de validade do concurso público, será de até 
dois anos, prorrogável por duas vezes, por igual 
período. 

B) O prazo de validade do concurso público será de até 
dois anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

C) o prazo de validade do concurso público será de até 
três anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

D) Durante o prazo prorrogável previsto no edital de 
convocação, aquele aprovado em concurso público 
de provas ou de provas e títulos será convocado com 
prioridade sobre novos concursados para assumir 
cargo ou emprego, na carreira. 

E) Durante o prazo prorrogável previsto no edital de 
convocação, aquele aprovado em concurso público 
de provas ou de provas e títulos será convocado sem 

prioridade sobre novos concursados para assumir 
cargo ou emprego, na carreira. 

 

17. 

A improbidade administrativa é todo o ato realizado 
por agente público que fira os princípios fundamentais 
da Administração Pública, sendo esses a legalidade, a 
impessoalidade, a moralidade, a publicidade e a 
eficiência. Sobre improbidade administrativa, assinale a 
alternativa incorreta: 

A) Os atos de improbidade violam a probidade na 
organização do Estado e no exercício de suas funções 
e a integridade do patrimônio público e social dos 
Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário, bem 
como da administração direta e indireta, no âmbito 
da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito 
Federal. 

B) Independentemente de integrar a administração 
indireta, estão sujeitos às sanções desta Lei os atos 
de improbidade praticados contra o patrimônio de 
entidade privada para cuja criação ou custeio o 
erário haja concorrido ou concorra no seu 
patrimônio ou receita atual, limitado o 
ressarcimento de prejuízos, nesse caso, à 
repercussão do ilícito sobre a contribuição dos cofres 
públicos.  

C) No que se refere a recursos de origem pública, 
sujeita-se às sanções previstas nesta Lei o particular, 
pessoa física ou jurídica, que celebra com a 
administração pública convênio, contrato de 
repasse, contrato de gestão, termo de parceria, 
termo de cooperação ou ajuste administrativo 
equivalente.  

D) Se houver indícios de ato de improbidade, a 
autoridade que conhecer dos fatos representará ao 
Ministério Público competente, para as providências 
necessárias.   

E) Configura improbidade a ação ou omissão 
decorrente de divergência interpretativa da lei, 
baseada em jurisprudência, ainda que não 
pacificada, mesmo que não venha a ser 
posteriormente prevalecente nas decisões dos 
órgãos de controle ou dos tribunais do Poder 
Judiciário. 

 

18. 

A União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios 
instituirão conselho de política de administração e 
remuneração de pessoal, integrado por servidores 
designados pelos respectivos Poderes. A fixação dos 
padrões de vencimento e dos demais componentes do 
sistema remuneratório observará:   

I. a natureza, o grau de responsabilidade e a 
complexidade dos cargos componentes de cada 
carreira; 

II. os requisitos para a investidura;     

III. as peculiaridades dos cargos. 
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Assinale a assertiva correta: 

A) I 

B) II 

C) III 

D) I e II 

E) I, II e III 

 

19. 

O regime próprio de previdência social dos servidores 
titulares de cargos efetivos terá caráter contributivo e 
solidário, mediante contribuição do respectivo ente 
federativo, de servidores ativos, de aposentados e de 
pensionistas, observados critérios que preservem o 
equilíbrio financeiro e atuarial. Quanto a aposentadoria 
do servidor, assinale a alternativa correta: 

A) Por incapacidade permanente para o trabalho, no 
cargo em que estiver investido, quando insuscetível 
de readaptação, hipótese em que será obrigatória a 
realização de avaliações periódicas para verificação 
da continuidade das condições que ensejaram a 
concessão da aposentadoria, na forma de lei do 
respectivo ente federativo. 

B) Compulsoriamente, com proventos integrais, aos 70 
(setenta) anos de idade, ou aos 75 (setenta e cinco) 
anos de idade, na forma de lei complementar. 

C) No âmbito da União, aos 70 (setenta) anos de idade, 
se mulher, e aos 75 (setenta e cinco) anos de idade, 
se homem, e, no âmbito dos Estados, do Distrito 
Federal e dos Municípios, na idade mínima 
estabelecida mediante emenda às respectivas 
Constituições e Leis Orgânicas, observados o tempo 
de contribuição e os demais requisitos estabelecidos 
em lei complementar do respectivo ente federativo.   

D) Compulsoriamente, com proventos proporcionais ao 
tempo de contribuição, aos 60 (sessenta) anos de 
idade, ou aos 65 (sessenta e cinco) anos de idade, na 
forma de lei complementar. 

E) Por incapacidade permanente para o trabalho, no 
cargo em que estiver investido, quando insuscetível 
de readaptação, hipótese em que não será 
obrigatória a realização de avaliações periódicas. 

 

20. 

A Constituição Federal prevê que são estáveis após três 
anos de efetivo exercício os servidores nomeados para 
cargo de provimento efetivo em virtude de concurso 
público. Assim, o servidor público estável só perderá o 
cargo:   

I - em virtude de sentença judicial transitada em 
julgado; 

II - mediante processo administrativo em que lhe seja 
assegurada ampla defesa; 

III - mediante procedimento de avaliação periódica de 
desempenho, na forma de lei complementar, 
assegurada ampla defesa.     

Assinale a alternativa correta: 

A) I 

B) II 

C) III 

D) II e III 

E) I, II e III 

 

21. 

A lei federal nº 14.133/21, trata de lei de licitações e 
contratos administrativos, para os fins desta lei, 
considera-se: 

A) contratado: pessoa jurídica integrante da 
Administração Pública responsável pela contratação. 

B) autoridade: pessoa física ou jurídica, ou consórcio de 
pessoas jurídicas, signatária de contrato com a 
Administração. 

C) serviços e fornecimentos contínuos: serviços 
contratados e compras realizadas pela 
Administração Pública para a manutenção da 
atividade administrativa, decorrentes de 
necessidades permanentes ou prolongadas. 

D) bens e serviços especiais: aqueles cujos padrões de 
desempenho e qualidade podem ser objetivamente 
definidos pelo edital, por meio de especificações 
usuais de mercado. 

E) obra: atividade ou conjunto de atividades destinadas 
a obter determinada utilidade, intelectual ou 
material, de interesse da Administração. 

 

22. 

Caberá à autoridade máxima do órgão ou da entidade, 
ou a quem as normas de organização administrativa 
indicarem, promover gestão por competências e 
designar agentes públicos para o desempenho das 
funções essenciais à execução da lei nº14.133/21, que 
preencham os seguintes requisitos: 

I. sejam, obrigatoriamente, servidor efetivo ou 
empregado público dos quadros permanentes da 
Administração Pública; 

II - tenham atribuições relacionadas a licitações e 
contratos ou possuam formação compatível ou 
qualificação atestada por certificação profissional 
emitida por escola de governo criada e mantida pelo 
poder público; 

III - não sejam cônjuge ou companheiro de licitantes ou 
contratados habituais da Administração nem 
tenham com eles vínculo de parentesco, colateral ou 
por afinidade, até o terceiro grau, ou de natureza 
técnica, comercial, econômica, financeira, 
trabalhista e civil. 

Assim, assinale a alternativa correta: 

A) I 

B) II 

C) III 

D) II e III 

E) I, II e III 
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23. 

Os contratos regidos pela Lei nº 14.133/21 poderão ser 
alterados, com as devidas justificativas, nos seguintes 
casos: 

I. unilateralmente pela Administração, quando 
conveniente a substituição da garantia de execução. 

II. por acordo entre as partes, quando houver 
modificação do projeto ou das especificações, para 
melhor adequação técnica a seus objetivos. 

III. unilateralmente pela Administração, quando for 
necessária a modificação do valor contratual em 
decorrência de acréscimo ou diminuição 
quantitativa de seu objeto, nos limites permitidos 
por esta Lei. 

Assim, assinale a alternativa correta: 

A) I 

B) II 

C) III 

D) I e II 

E) I, II e III 

 

24. 

A duração dos contratos regidos pela Lei de Licitações 
e Contratos da Administração Pública será a prevista 
em edital, e deverão ser observadas, no momento da 
contratação e a cada exercício financeiro, a 
disponibilidade de créditos orçamentários, bem como 
a previsão no plano plurianual, quando ultrapassar 1 
(um) exercício financeiro. Assim assinale a alternativa 
correta quanto a duração dos contratos: 

A) A Administração poderá celebrar contratos com 
prazo de até 4 (quatro) anos nas hipóteses de 
serviços e fornecimentos contínuos. 

B) A Administração poderá celebrar contratos com 
prazo de até 5 (cinco) anos nas hipóteses de serviços 
e fornecimentos contínuos 

C) A Administração poderá celebrar contratos com 
prazo de até 6 (seis) anos nas hipóteses de serviços e 
fornecimentos contínuos. 

D) A Administração poderá celebrar contratos com 
prazo de até 7 (sete) anos nas hipóteses de serviços 
e fornecimentos contínuos. 

E) A Administração poderá celebrar contratos com 
prazo de até 8 (oito) anos nas hipóteses de serviços 
e fornecimentos contínuos. 

 

25. 

A Lei Orgânica do Município de Piraí do Sul/PR, prevê 
que o Município poderá dividir-se, para fins 
administrativos, em Distritos a serem criados, 
organizados, suprimidos ou fundidos por lei após 
consulta plebiscitária à população diretamente 
interessada. Assim sobre os requisitos para a criação de 
Distrito, assinale a alternativa correta: 

A) população, eleitorado e arrecadação não inferiores à 
primeira parte exigida para a criação de Município 

B) população, eleitorado e arrecadação não inferiores à 
segunda parte exigida para a criação de Município 

C) população, eleitorado e arrecadação não inferiores à 
terceira parte exigida para a criação de Município 

D) existência, na povoação-sede, de pelo menos, 
cinquenta moradias, escola pública, posto de saúde 
e posto policial. 

E) existência, na povoação-sede, de pelo menos, vinte 
moradias, escola pública, posto de saúde e posto 
policial. 

 

26. 

A Lei Orgânica do Município de Piraí do Sul/PR, trata 
dos auxiliares diretos do prefeito, assim é condição 
essencial para a investidura no cargo de Secretário 
Municipal ou em cargos da mesma natureza: 

A) estar no exercício dos direitos políticos. 

B) ser maior de vinte e um anos. 

C) ser estrangeiro. 

D) ter no mínimo 2 anos de experiência em cargos 
públicos. 

E) ter no mínimo 3 anos de experiência em cargos 
públicos. 

 

27. 

A lei nº 4.320/64, traz a classificação de despesas, sobre 
o tema assinale a alternativa correta: 

A) Classificam-se como Despesas de Custeio as 
dotações para despesas as quais não corresponda 
contraprestação direta em bens ou serviços, 
inclusive para contribuições e subvenções 
destinadas a atender à manutenção de outras 
entidades de direito público ou privado. 

B) A despesa será classificada nas categorias 
econômicas: despesas correntes e despesas de 
capital. 

C) Classificam-se como Transferências Correntes as 
dotações para manutenção de serviços 
anteriormente criados, inclusive as destinadas a 
atender a obras de conservação e adaptação de bens 
imóveis. 

D) São Transferências de Capital as dotações para 
despesas as quais não corresponda contraprestação 
direta em bens ou serviços, inclusive para 
contribuições e subvenções destinadas a atender à 
manutenção de outras entidades de direito público 
ou privado. 

E) Classificam-se como investimentos as dotações 
destinadas a aquisição de imóveis, ou de bens de 
capital já em utilização. 
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28. 

Sob um olhar mais abrangente pode-se dizer que: 

I – A contabilidade pública é o ramo da ciência contábil 
que, no processo gerador de informações, aplica os 
princípios de contabilidade e as normas contábeis 
direcionadas ao controle patrimonial das entidades 
do setor público. 

II – A contabilidade pública é o ramo da ciência contábil 
que estuda, orienta, registra e controla os atos e 
fatos da Administração Pública, demonstrando o seu 
patrimônio, suas variações e resultados. Além disso, 
ela acompanha e evidencia a execução financeira e 
orçamentária.  

III – A contabilidade pública deve controlar os atos 
administrativos e deve controlar os fatos 
administrativos. 

Assinale a alternativa correta: 

A) Somente a alternativa I e II estão corretas. 

B) Somente a alternativa II e III estão corretas. 

C) Somente a alternativa I e III estão corretas. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 

 

29. 

Quanto a classificação do Patrimônio Público sob o 
enfoque contábil, é correto afirmar que: 

A) Os passivos são os valores residuais dos ativos da 
entidade depois de deduzido todo o patrimônio 
líquido. 

B) Os ativos são recursos controlados pela entidade 
como resultado de eventos passados e do qual se 
espera que resultem para a entidade benefícios 
econômicos futuros ou potencial de serviços. 

C) Os ativos são obrigações presentes da entidade, 
derivadas de eventos passados, cujos pagamentos 
se esperam que resultem para a entidade, saídas de 
recursos capazes de gerar benefícios econômicos ou 
potencial de serviços. 

D) Os passivos são recursos controlados pela entidade 
como resultado de eventos passados e do qual se 
espera que resultem para a entidade benefícios 
econômicos futuros ou potencial de serviços.   

E) Os ativos são os valores residuais dos passivos da 
entidade depois de deduzido todo o patrimônio 
líquido. 

 

30. 

Analise as alternativas e assinale a que traz informações 
corretas sobre as normas contábeis adotadas pelo 
setor público. 

A) integração dos mercados ocorre mediante o 
processo de individualização de cada país. 

B) As práticas contábeis foram ampliadas para poucos 
países ao longo dos anos, gerando sistemas 
contábeis que atendessem poucos países conforme 
as Normas Internacionais de Contabilidade. 

C) As Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao 
Setor Público devem ser alinhadas com as exigências 
do IASB e também com as normas internacionais 
referentes à auditoria e asseguração, regidas pela 
IFAC. 

D) A harmonização das normas brasileiras com as 
internacionais IPSAS, estava prevista para 2005. 

E) As práticas contábeis foram ampliadas para poucos 
países ao longo dos anos, devido a iniciativa popular 
e dos Tribunais de Contas. 

 

31. 

O Balanço Patrimonial é: 

I – A demonstração contábil das receitas detalhadas por 
categoria econômica e origem, especificando a 
previsão inicial, a previsão atualizada para o 
exercício, a receita realizada e o saldo, que 
corresponde ao excesso ou insuficiência de 
arrecadação. 

II – A demonstração contábil que evidencia as receitas 
e despesas orçamentárias, bem como os ingressos e 
dispêndios extraorçamentários, conjugados com os 
saldos de caixa do exercício anterior e os que se 
transferem para o início do exercício seguinte. 

III – A demonstração contábil que evidencia, qualitativa 
e quantitativamente, a situação patrimonial da 
entidade pública por meio de contas representativas 
do patrimônio público, bem como os atos 
potenciais, que são registrados em contas de 
compensação. 

Assinale a alternativa correta: 

A) Somente a alternativa II está correta. 

B) Somente as alternativas I, II e III estão corretas. 

C) Somente as alternativas I e II estão corretas. 

D) Somente a alternativa III está correta. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 

 

32. 

Quando os tributos visam o financiamento de 
atividades de entidades diversas daquelas que o 
instituíram, os valores arrecadados custeiam 
atividades do Estado, mas que não são exercidas 
diretamente por ele. Nota-se que ainda que o tributo 
arrecade valores aos cofres públicos, função fiscal, 
nem sempre esta função será a principal, vez que o 
mesmo pode ter, por exemplo, como objetivo 
principal a regulação da economia, ou seja, o emprego 
de qual função do tributo? 

Assinale a alternativa correta: 

A) Fiscalidade. 

B) Extrafiscalidade. 

C) Decreto Municipal. 

D) Parafiscalidade. 

E) Emenda extraordinária. 
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33. 

O tributo serve para manter o setor público 
funcionando possuindo cada um sua função 
específica. Qual das alternativas abaixo corresponde 
ao tributo que tem por objetivo arrecadar valores, a 
fim de custear as atividades do Estado, sejam elas 
específicas ou gerais. 

Assinale a alternativa correta: 

A) Fiscalidade. 

B) Extrafiscalidade. 

C) Decreto Municipal. 

D) Parafiscalidade. 

E) Emenda extraordinária. 

 

34. 

Quando o tributo é utilizado como meio de incentivo 
ou desincentivo às ações do contribuinte, intervindo 
na sociedade e economia, e empregado com o 
objetivo de regular a economia, a exemplo do imposto 
de importação, o qual pode ter suas alíquotas 
majoradas com o fim de incentivar o mercado interno, 
reduzindo a saída de capital. estaremos diante da 
função de qual tributo? 

Assinale a alternativa correta: 

A) Fiscalidade. 

B) Extrafiscalidade. 

C) Decreto Municipal. 

D) Parafiscalidade. 

E) Emenda extraordinária. 

 

35. 

A Instrução Normativa RFB nº 214, de 26 de junho de 
2023, que altera a Instrução Normativa RFB nº 1.234, 
de 11 de janeiro de 2012, que dispõe sobre a retenção 
de tributos nos pagamentos efetuados pelos órgãos da 
administração pública federal direta e indireta e demais 
pessoas jurídicas que menciona pelo fornecimento de 
bens e serviços, trata em seu art. 2º-A que os órgãos da 
administração pública direta dos estados, do Distrito 
Federal e dos municípios, inclusive suas autarquias e 
fundações, ficam obrigados a efetuar a retenção, na 
fonte, do imposto sobre a renda incidente sobre os 
pagamentos que efetuarem a pessoas jurídicas pelo 
fornecimento de bens ou prestação de serviços em 
geral, inclusive obras de construção civil.  

Assinale a alternativa correta: 

A) Sua aplicabilidade é obrigatória para a administração 
privada. 

B) Esta Instrução Normativa entra em vigor na data de 
sua publicação no Diário Oficial da União, em 27 de 
junho de 2023. 

C) Esta Instrução Normativa é facultativa. 

D) Os órgãos da administração pública direta dos 
estados, do Distrito Federal e dos municípios, 
inclusive suas autarquias e fundações, ficam 
obrigados a efetuar sua regulamentação em até 5 
(cinco) anos da data de sua publicação. 

E) Com a Instrução Normativa RFB nº 214, de 26 de 
junho de 2023, os órgãos da administração pública 
direta dos estados, do Distrito Federal e dos 
municípios, exceto suas autarquias e fundações, 
ficam obrigados a efetuar a retenção. 
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